Кирпиков Борис Петрович (24.6.1919-10.1.2005)

Герой Советского Союза.



Генерал-лейтенант. Участник Великой Отечественной войны и боевых действий в Арабской республике Египет. Член ВКП(б)/КПСС с 1943 г. Почетный гражданин г. Серова.

Родился в с. Филькино (ныне в черте г. Серова) Верхотурского уезда Екатеринбургской губернии РСФСР. Русский. Учился в школах № 4, № 17, № 11, 22. В Надеждинске (ныне г. Серов) проживал по адресу: ул. Типографская, д. 70.

В 1938-1940 гг. учился в Подольском артиллерийское училище, после которого был направлен на Дальний Восток, служил вначале командиром взвода 52-го артполка, затем командиром взвода управления 181-го артполка.

Непосредственно в боях Великой Отечественной войны с июля 1943 г. Участник Курской битвы. Освобождал Украину, Белоруссию, Польшу.

21 апреля 1945 г 4-й артдивизион (оснащенный 152-мм гаубицами) 86-й тяжело-гаубичной артиллерийской бригадой под командованием майора Б. П. Кирпикова в числе первых прорвался к окружной автостраде г. Берлина у населенного пункта Блумберг (Германия). Будучи тяжело раненым, майор Кирпиков сумел организовать оборону в ночных условиях. Дивизион отразил контратаку противника, уничтожив 4 танка и большую группу автоматчиков. 31 мая 1945 г. майор Кирпиков Б.П. удостоен звания Героя Советского Союза с вручением медали «Золотая Звезда» (№ 6492) и ордена Ленина.



До 1950 г. Б. П. Кирпиков служил в составе Группы советских войск в Германии. В 1956 году Борис Петрович закончил Артиллерийскую

академию им. Ф. Э. Дзержинского. Командовал 10-м корпусом ПВО Московского округа. В 1964 г. был направлен в в Арабскую Республику Египет, где был главным советником ПВО и ВВС. В 1965 г. назначен командиром в/ч № 52116. С 1978 г. в запасе. Был председателем совета ветеранов 5-го Берлинского Краснознаменного корпуса прорыва.

Награжден орденом Октябрьской Революции, орденом Суворова 3-й степ., двумя орденами Отечественной войны 1-й степ., орденом Отечественной войны 2-й степ., двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, медалями СССР, Польши, Кубы, двумя орденами Арабской республики Египет. В честь Героя Советского Союза Кирпикова Б.П. в г. Серове установлены мемориальные доски на здании Дом быта «Эра» и школы № 22. Указом Президента РФ № 784 от 19.10.2013 г. 4-й бригаде ПВО войск воздушно-космической обороны (бывшему 10-му корпусу ПВО) присвоено имя генерал-лейтенанта Кирпикова Б.П.



Дом Кирпиковых по ул. Типографской.



1946 г. г. Серов. Б.П. Кирпиков с родителями, сестрой и женой.



Февраль 1986 г. Б.П. Кирпиков и Н.С. Маркова (сестра Героя Советского Союза Маркова В.С.) с учащимися МОУ СОШ № 22.



Мемориальная доска Кирпикову Б.П. в г. Серове